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Kormányozható 
szegénység

Debrecen város magyar közönsé­
gének élénk emlékezetében él még 
az a közgjülósi határozat, amellyel 
annak idején 10.000 aranykoronát, 
mai értékben 145 milliót szavazott 
meg a Kálvinista Róma törvényha­
tósága a zsidó gimnázium építésére. 
A kérelem indokolósa akkoriban az 
volt, hogy a hitközség tagjai — sze­
gény nyomorgó, éhező zsidók —, 
nagyon megerőltették magukat s 
nem bírják azokat a terheket, me­
lyeket az építési költségek jelente­
nek rájék nézve.

Azok, akik annak idején habozás 
nélkül vágták ki a boldogító igent 
— a közgyűlés gombnyomásra mű­
ködő szavazó automatái —, a na­
pokban aztán láthatták, hogy a ke­
resztyen magyarság adófizetőinek 
zsebéből miért kellett kihúzni azo­
kat a milliókat s mennyiben szorult 
rá a debreceni zsidóság a támo­
gatásra.

A debreceni zsidók huszonnégy 
óra leforgása alatt, minden külö­
nösebb erőfeszítés nélkül dobálták 
össze a zsidó gimnázium építésére 
megszavazott összeg négyszeresét, 
amikor arról volt szó, hogy Fried­
länder Hermann olasziiszkai „csoda­
rabbi* otthon lehessen az ünnepekre. 
Nem kulturcélró), nem magasztos 
emberi érdekről, vagy egyéb nemes 
dologról volt szó, hanem arról, hogy 
egy pénzhamisítás! ügyben — a leg­
aljasabb bűntényben — bünsegédi 
bünrészességgel alaposan gyanúsít­
ható egyén ne a debreceni fogház­
ban egye tovább a finom kóser 
kosztot, hanem odahaza az olasz- 
liszkai udvartartásától körülvéve élje 
tovább élétét.

Addig, amig a független magyar 
biróság felmentő Ítéletet nem hoz 
Fried ander Heimann ügyében, az 
olaszliszkii Cíola rabbit sem lehet 
különb, szentebb, nemesebb ember­
nek tekinteni, mint azt a másik 
foglyot ott a törvényszéki fogház 
cellájában, aki lovat lopott, betört, 
csalt, vagy isten tudja mit csinált. 
Da mert rabbiról volt szó s nem 
egy megtévedt magyarról, akit éhező 
gyermekeinek sírása, nyomora vitt 
iá a bűnre, egy-kettőre előtermett 
hát a 600 millió. Nem kértek ugyan 
rá segélyt a nemes várostól, de tény, 
hogy volt teljes kerek 600 millió 
korona 1

A debreceni zsidó gimnázium ügye 
tudtunkkal még nem nyert Lefeje­
zést. A 145 millió megszavazása fel­
lebbezés alatt áll s a dologban még 
ezután mondják ki a végső szót. 
Remélhetőleg azok, akik a döntésre 
hivatottak, nem felejtik majd el, 
hogy a debreceni zsidóknak igenis 
van pénzük, össze is tudják adni a 
milliókat, ha akarják, amint össze 
is adták, mikor nem egy kultúr­
intézménytől, hanem egy közönsé­
ges bűncselekménnyel gyanúsított 
fajtestvér egyéni kényelméről volt 

szó. Ha pedig ilyen célra tudtak 
adni 600 milliót, akkor el is veszí­
tették minden erkölcsi jogcímüket 
arra, hogy szegénységükre, tel j esi tő • 
képességük hiányára hivatkozva, a 
sokkal kisebb összegű 145 milliós 
támogatást a nyomorgó, nehéz hely­
zetben levő keresztyén adófizetők 
zsebéből akarják kihúzni olyan célra, 
amelyhez a magyar Debrecen se 
testével, se leikével semmi közössé­
get nem érez.

A magyar hivő katholikusokat 
és protestánsokat óriási szakadék 

választja el a destruktivok táborától 
A kultuszminiszter hatalmas beszéd a Maday 
Gyula hajdúnánási beszámolóján - Nagy zűr­
zavar zsidó körökben Klebelsberg keresztyén­

nemzeti irányú megnyilatkozásai miatt
Hajdundnás, szept. 20. Maday 

Gyula a nemzetgyűlési képviselő 
vasárnap délelőtt tartotta beszá­
moló beszédét Hajdúnánáson. A 
beszámoló gyűlésen részt vett gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter l 
is, akit titkárán dr Szinnyry Merse 
Jenő cs. ős királyi kamaráson 
kívül elkísértek Herczegh Béla, 
Barabás Samu, Rácz János, Bogya 
János Könyves Lajos és Szabó Zoltán 
nemzetgyűlési képviselők. Debre- 
czenböl dr Hadháry Zúgmond főis­
pán, Pdkozdy Sándor alispán és 
számos elkelőség ment ki Hajdú­
nánásra a beszámolóra.

A vonat megérkezésekor az állo­
máson dr Pénzes Mihály polgármes­
ter üdvözölte a kultuszminisztert, 
majd részt vett a miniszter és kí­
sérete a katholikus és református 
templomban tartatott istentisztele­
teken.

A beszámoló
Délelőtt 11 órakor kezdődtt meg 

a beszámoló a községháza előtti 
tőzen, amelyet zsúfolásig megtöl­
tötték a hajdúnánási környékből 
összeserrglett választók Berencsy 
G‘za a hajdúnánási egységes-párt 
elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, 
majd

Maday Gyula 
tartotta meg beszámoló beszédét.

Szép szavakkal fejtegette az 
együttérzést, amely választóival 
összeköti, majd hangoztatta minden 
magyar ember legfőbb kötelességét, 
amely abban áll, hogy letiport ha­
zánknak a feltámadását közös erő­
vel és az emberi és isteni törvé­
nyeknek feltartóztathatatlan erejé­
vel előkészítsük. (Éljenzés.)

Magyarországot a történelmi élete 
folyamán négy nagy katasztrófa 
érte. Az egyik a tatárjárás, a 
másik a mohácsi vész, harmadik a 
világosi fegyverletétel, a negyedik 
a trianoni béke.

A tatárjárás után 5 esztendővel 
még akkor vánszorogtak ki őseink 
keservesen, megtörtén, az 6 mene­
dékhelyeikből ; a mohácsi vész után

A zsidó gimnázium építési segé­
lyét tehát — a város békéje, a ke­
resztyén adófizetők nyugalma érde­
kében nem lehet, nem szabad jóvá­
hagyni! A 145 milliót fizessék meg 
csak azok, akiknek mindig van pén­
zűk, ha olyan embereket kell kiszaba­
dítani a börtönből, akikről ma még 
nem tudjuk, hogy ártatlanok, vagy 
pedig közönséges bűntettesek-e s 
akiknek a különleges elbánásra az 
az egyetlen jogcímük van, hogy zsidók.

5 esztendővel még rajtunk térdelt 
teljes erejével az osztrák önkény­
uralom, mig most 5 esztendővel a 
trianoni békekötés után, el kell 
ismernünk, hogy a

megpróbáltatások legszörnyőbb 
esztendején immár tol vagyunk,

Klebelsberg Kunó gróf beszóde
A kultuszminiszter beszéde elején 

azt fejtegette, hogy azért annyira 
ellenzéki a magyar közvélemény, 
mert a régi miniszterelnökök meg­
feledkeztek a közvélemény vezetésé­
ről és irány ltd sóról. Szükség van a 
közvetlen érintkezésre és főleg az 
őszinteségre.

Mi nagyon jól tudjuk — mon­
dotta Klebelsberg —, hogy itt nagy 
bajok vannak, de ezek világjelensé­
gek. Mind e nehézségek oka az a 
szerencsétlen lefolyt háború, Akkora 
hibát talán sohasem követett el az 
emberiség, mint amikor beletántoro- 
dőlt ebbe a világháborúba.

Mi erről bátran beszélhetünk, mert
a magyar miniszterelnök ellenezte

Klebelsberg a keresztyén felekezetek egyet­
értésének szükségességéről és a zsidó 

törekvésekről
Bizony mondom, hogy nagyot vét 

hazája ellen az az ember, aki a 
felekezetiesség üszkét beledobná a , 
magyar nemzetnek sorai közé, mert 
soha nagyobb szükség belső békes­
ségre és egyetértésre nem volt, mint 
az újjáépítésnek mostani napjaiban. 
De nézzük, hogy bennünket katho­
likusokat és protestánsokat mi választ 
el egymástól. Hiszen a legtöbb kér­
désnek a megmagyarázására szak 
embert kellene igénybe venni, olyan 
finom megkülönböztetésekről van szó. 
És most nézzük meg azt, hogyha

ml hivő protestánsok és hivő 
kathollkuok egyik oldalra ál­
lunk és velőnk ssemben ott 
látjuk 8 nemzetköziség, a nem­
zeti gondolat tagadásának elvét, 
ott látják velőnk szemben azok­
nak a táborát, akik nem magok 

akarnak dolgozni, 

és a feldúlt országnak élete kezd 
ismét visszatérni a maga normális 
medrébe.

Ezután élénk színekkel ecsetelte 
a közelmúlt nyomorúságait, ame­
lyekből meggyőződése szerint Beth­
len István mentette ki aa országot.

Fejtegette a szanálás eredmé­
nyeit, majd nagy derültség közben 
a követkeiő kijelentést tette:

— Ma már a pénzűknek becsülete 
van, kevés van belőle

annyira becsőllk Imaár a Fried- 
laenderek és Weingartenek, 
hogy hamisítani is érdeműnek 

lartiák.
A biztató képek után az adó­

rendszer visszásságaira tért rí, majd 
a drágaság okait fejtegette. Kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg 
Nagyatádi Szabó Istvánról, majd 
kitért & legfelső-, közép ős nép- 
oktatás kérdésére. Végül a keresz­
tyén felekezetek békességének szük­
ségességét hangoztatta.

A lelkes éljenzéssel fogadott be­
széd után gróf Klebelsberg Kunó 
közoktatásügyi miniszter emelkedett 
szólásra.

a háborút, de amikor belesod­
ródtunk, a magyarság csodálatos 
hősiességgel és áldozatkészséggel 
küzdött a haza megmentéséért.

De hogy a háború nagy szeren­
csétlenség volt, az kétségtelen. 
Amikor pedig úgyszólván magától 
összeomlott a világ, akkor a győzők 
rossz békét kötöttek és 50—60 év 
el fog telni addig, amig ebből a 
nagy betegségből az emberiség ki 
fog gyógyulni. Miután ez igy van, 
lehetnek-e a mi viszonyaink ró­
zsásak ?

Ilyen helyzetben
nem menthet meg más bennün­
ket, mint a békesség és a 

munka.

hanem akik a más munkájának a 
gyümölcsét elakarjdk szedni, akkor 

. látni fogjuk, hogy egy óriási szaka­
dék választ el bennünket ettől a tá­
bortól. Fogjunk össze, hogy erőnk 
legyen megküzdeni a nemzeti eszme 
tagadásával, hogy erőnk legyen 
megküzdeni a hitetlenséggel és az 
olyan tanításokkal, amelyek szeren­
csétlenségbe döntik az embereket. Ki­
csinyek azok a dolgok, amelyekkel 
bennünket protestánsokat és katho­
likusokat egymástól elválasztanak,

óriási nagy az a szakadék, 
amely a destruktivok és közlőnk 

tátong,
nagy hibát követnénk el, ha mi 
egymás között meghasonlanánk, 
mert ugratni minket arra, hogy 
meghasonoljunk, ellenségeinknek van 
esze és képessége, de ml nem en­
gedhetjük nekik megérni azt az
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örömöt, hogy ml egymás között 
meghcsonoljunk.

Mit nyerhetnénk mi a híveknek 
egy harcitól. Egy per siáa ide vagy 
oda, de Msei a táborral elveaaitjük 
• hívők ssáwireit, millióit.
Klebelsberg a munka 

fontosságáról
— Egy másik erő, amelyre sattk- 

ségünk van, a munka, még pedig a 
tanult munka. A régi Ausztria tény­
ír g szinte leküzdhetetlen akadályo­
kat gördített boldogulásunk elé, de 

a magyar máskát aem latiak a 
ládát erejével hatékonnyá lesni, 

mint ahogy aat más nemietek meg­
tették. A korábbi népoktatási poli­
tika aa volt, hogy elemi iskoláinkét 
elvitték a határokra, a nemzetiségi 
vidékekre, a sainmagyar vidéket el­
hanyagolták.

Most, hogy elvesztettük a nemzeti­
ségi területeket, itt áll a maradék 
Magyarország sainmagyar népessége 
az alföldi tanyák népességével és a 
dunántúli magyarság, ahol a gazda­
sági cselédek gyermekei ezrével ma­
radnak iskola nélkül. Ez Igy nincsen 
rendén.

Ab uj költségvetésben már
25 millió aranykorona van be- 

éllltva Iskolaépítésre.
Ezael felfegyverezzük a magyar népet 
aa észnek és tudásnak ama fegyve­
reivel, amelyekre múlhatatlanul szük­
ségünk van, hogy Európa közepén 
meg tudjunk álíani.

A népgj ülésen felszólaltak még 
Barabás Samu ős Rácz János nem- 
aetgyülési képviselők is.

Klebelsberg Kunó gróf ezután részt- 
vett a tiszteletére rendezett 150 te­
rítékes banketen, ahol az első fel- 
köszöntőt Hadházy Zsigmond főispán 
mondotta a Kormányzóra.

A kultuszminiszter 
Nyíregyházán

Nyíregyháza, szeptember 21. Kle­
belsberg Kunó gróf kultuszminiszter 
ma délelőtt 11 órakor az iskolák 
megtekintésére Nyíregyházára ér­
kezett, ahol a vármegye nevében 
Mikecz htván alispán üdvözölte. A 
miniszter a következőkben vála­
szolt :

Szólok Magyarország összes taná­
raihoz, tanítóihoz és óvónőihez. Az 
az érzésem, hogy a múlt pedagó­
giája túlbecsülte a régi nevelést, 
meglehetősen megfeledkeztünk nem­
csak mi magyarok, hanem az összes 
pedagógusod Európaszerte arról, hogy 
vannak a nevelésnek egyéb módo- 
vatai is, melyeknek elhanyagolása 
megbosszulja megát. Itt van a test 
nevelés. Nem elég ismeretekkel tele­
tömni azt a kis koponyát.

leg kell tanítani ax ifjú nem 
xedébaec akarni éx sxereni.

Aétól az idöiöi kezdve, amikor át 
vettem a kultusztárcát, gondolkodá­
somnak egyik főtárgya volt, hogy 
országszerte megszervezzük a test­
nevelést, hogy egészséges, önmagát 
fegyelmezni tudó uj nemzedéket ne­
veljünk a magyarnak.

Ama rettenetes teóriával szemben, 
amely a Marxizmusból fakad és 
amely aa ország pusztításához vezet, 
amely tán aat hirdeti, hogyan tudjuk 
gyűlölni egymást, mint ellenségein­
ket, ezzel szemben le kell szögezni, 
hogy nekünk nem gyűlöletet, hanem 
a szeretelet kell hirdetni. (Éljenzés.) 

Ha a szociáldemokratáknak sike­
rül beleplántálni az osatálygyülöle- 
tet a telkekbe, akkor olyan lese az 
emberiségnek és a népeknek aa 
élete, mint egy rosszul össaeilleaa- 
tett gép, amelynek caikorgását és 
rettenetes hangját nem birja el aa

emberiség. Étért tartsuk ezeket a 
nagy erkölcsi eszméket szem előtt 
és avassuk azokat a magyar peda­
gógia veaéresaméivé.

Ezután a miniszter a városháza
erkélyére ment és megszemlélte a

Zsidó liberális felzúdulás a kultuszminiszter 
beszéde miatt

nyíregyházai iskolák minfety 
itexer tanntójának folvoBiláiát, 

majd pedig Énekes János prépost­
kanonokhoz ment ebédre.

Délután a középiskolákat láto­
gatta meg a miniszter.

Zsidó-liberális körökben nagy meg­
hökkenést keltett a kultuszminisz­
ter beszédének nem egy félreért­
hetetlen passzusa, úgy hogy a heb- 
roid sajtó esti orgánumai telve van­
nak hangos siralmakkal. A kor­
mánypárt-felé szüntelen felajánkozó 
ál-ellenzéki Esti Kurír a beszéddel 
kapcsolatban kétségbeesetten álla­
pítja meg a jobboldal megerősödé­
sét, amit a Haller Ernszt csoportok 
fúziója is elősegít, majd a kővet­
kező sir írnokba tör ki:

„A megváltozott politikai hely­
zettel magyarázzákKlebelsberg Kunó 
gróf kultuszminiszternek Hajdúnáná­
son elmondott beszédét, amelyben 
szembeállította egymással a katho- 
likns és protestáns vallás híveit a 
mdsfelekezeiüekkel, akiket kommu­
nistáknak bélyegzett meg."

Majd alább igy sir:
„A kultuszminiszter tegnapi be­

szédét a nem protestáns és nem

kathollkus vallásu magyar állam­
polgárt k joggal vehetik éles táma­
dásnak maguk elten."

Megszólal még hasábjain a zsidó- 
fajvédelem agg csatára, Sándor- 
Schléslnger Pál is, aki élesen kikel 
Klebelsberg gróf ellen.

Sőt nagy nekikeseredésükben 
egyenesen felekezeti izgatással vá­
dolják meg a kultuszminisztert a 
kővetkezőkben :

„Ellenzéki körökben el vannak 
szánva arra, hogy a kultuszminisz­
ter hajdúnánási beszédét, akár a 
nemzetgyűlésen is szóváteszik és 
tiltakoznak az ellen, hogy a kor­
mánynak egyik tagja egyenesen a 
felekezeti izgatásnak szegődjék első­
sor beli harcosául."

Mindez mindenesetre a változó 
idők jele, amit csak elégtétellel és 
megelégedéssel vehet tudomásul min­
den becsületes magyar.

Az erdélyi keresztyén egyházak 
petíciója a Népszövetség előtt

Kolozsvár, szeptember 21. Az 
erdélyi keresztyén egyházaknak a 
Nemzetek Szövetségéhez intézett 
petícióját Balázs András kanonok 
és Balogh Arthur egyetemi tanár 
szeptember 18 án nyújtották be a 
Népszövetség titkári hivatalához. A 
petíciót a tanács tagjainak is, vala­
mint a nemzetek szövetségében he­
lyet foglaló valamennyi állam dele­
gációjának megküldték. Külön bead 
vényt in‘ézett a két meghatalma­
zott a tanácshoz is, amelyben azt 
kérték, has;ou oda a tanács az oláh 
kormánynál, hogy mindaddig, am‘g zatát.

a mos' beadott petíció ügyében nem 
határoz a tanács,

a kisebbségi Iskolákkal egem­
ben ne tegyenek njabb kátrányos 

intézkedéseket.
Ha a tanácsnak bővebb informá­

ciókra lenne szüksége, küldjön a 
három nemzet képviselőjéből 
bizottságot a helyszínére a 
vizsgálatok megejtése céljából, 
különben kérje ki a kérdés 
oldalára nézve a hágai állandó 
zetközi bíróság jogi véleményét ős 
ennek alapján hozza meg határo-

Duszlg esperes, Fux Antal és mai>. 
a lelkipásztor is. Lüktető egyhá.j 
életet fog megteremteni a Drn 
gramm végrehajtásával. K

Bejelentette végül, hogy 
ax n) orgonát rövidesen felál­
lítják ói őnnepélyesen adják ót 

rendeltetésének.
Újra megrendezik a karácsonyi gyűl 
tést, az egyháztársadalmi munkában 
nagy szerep feg jutni a nőknek i8

A tartalmas jelentést a hívek nagy 
figyelemmel hallgatták ős azt elfo­
gadva, egyhangúlag köszönetét sza­
vaztak Farkas Győzőnek. Ezutáa a 
folyó ügyeket tárgyalták le. Az evan­
gélikus elemi iskola orvosának újra 
Bészler Gizella orvosnőt választottak 
meg, aki a múlt évben is kiválóan 
iatta el munkáját.

Az egyházi adó második részleté­
ben a szabadpályán levőknek nagy, 
jában a régi összeget kell fizetni, 
köztisztviselőknek közalkalmazottak­
nak a békebeli adó negyven, ötven 
százalékát. A legkisebb adó 12 ezer 
korona.

Farkas Győző ezután bejelentette 
hogy az

evaBgellknx elemi Iskolát reno­
váltak, kifestették, kicsinosították

Felhívására a közgyűlés tagjai a köz- 
gyűlés bezárásával megtekintették a 
kifestett, kicsinosított helyiségeket. 
Debrecen elismerten legjobb ős leg- 
felkapottak elemi iskolája gyönyörűen 
néz most ki. A padok, falak ragyogó 
tiszták, a festés izleses, az iskola­
termekben virágok, az ablakokon 
függönyök. A gyermekek valóban 
örömmel járhatnak az iskolába.

álló 
kellő 
nem­

jogi 
nem

Egy milliárdba kerül 
a katonai lőtér 

kihelyezése
Hajduföld tudósítójától.) A 
és a katonaság között már 
folytak tárgyalások a nagy­
katonai lőtér kihelyezéséről.

A beteg felekezeti érzékenység 
háttérbeszoritásával meg kell terem­

teni az egységes magyar frontot
Az evangélikus egyház közgyűlése

mondotta nagy helyeslés mellett. A 
nacionalizmust kell éleszteni az egy­
házaknak is.

Ezután köszönetét fejezte hi Lá­
bossá Lajos lelkésznek, aki odaadó 
lelkiismeretességgel helyettesítette 
távolléte alatt.

Kegyeletes szavakkal parentálta 
el az evangélikus egyház nemrég 
elhunyt nagy halottjait, Gyurdcz és 
Scholz Gusztáv püspököket.

Majd a jövő programmot ismer 
tette. Kiegészítik az evangélikus 
egyházi vegyeskart, gyermekisten­
tiszteleteket, presbiteri konferen­
ciákat tartanak, bevonják az egy­
házi munkába az evangélikus egye­
temi hallgatókat is, vidéken Hajdú 
böszörményben, Pallagon, Karcagon 
fog istentiszteleteket tartani a lel­
kész. A Máv. műhelyben is isten­
tiszteleteket fog gyakran tartani,

A txaancokat, segédeket, hóx 
tartóit alkalmazottakat la,

akik más, ártó befolyás alatt eltá- 
"°í‘ak, M.’gáztól, felvilágosító 
“u“kóval visszahozza az egyházi 
ti! riöndi.”0!8 ®gyh‘ZÍ ÖMs>»jöve- 

A H w*8 esi Mv®8 előadók ÄÄ* äy elöadást tart8«í 
Aihír? nk PüsPök> báró Kaas 
Albert, Német Károly Wptte“’

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni ág. evangélikus egyház va­
sárnap a hívek élénk érdeklődése 
mellett közgyűlést tartott. A köz­
gyűlés főtárgya Farkas Győző, az 
agilis és sokoldalú lelkipásztornak 
beszámolója és részletes jelentése 
volt. A lelkipásztor, akinek a névé 
hez fűződik a debreceni evangélikus 
egyház felvirágoztatása, ismertette 
a megvalósítandó gazdag program- 
mot. Haendel Vilmos elnöki meg­
nyitója után beszámolt németországi, 
hollandiai és svájci tanulmányújáról 
és a leszűrt tapasztalatokat tárta 
fel. Ismertette az egyházi életfel­
fogásáról szóló alapelveit.

Élőiét hirdető evaagéllimra, élő 
bixoayiágUtelro vas »Bkség.

A távolálló tömeget, a tanulatlan és 
i tanult embereket is be kell vonni 

az egyházi életbe, nem szóval, ha­
nem szakadatlan munkával. A test­
vér protestáns egyházzal való együtt­
működést ki kell mélyíteni. Svájcban 
nincs meg az a nagy különbség a 
két protestáns egyház között, mint 
Magyarországon.

A bel« felekeaetl féltékenylés 
kóttérkuxorllásával meg kell te- 
remteal as egységei magyar 

frostol,

(A 
város 
régen 
erdei 
A város az egyetemi klinikák felké­
résére indította meg az akciót a 
lőtér kihelyezésére- Ugyanis a kli­
nikák nyugalmát nagyon zavarják a 
közvetlen közelben folyó lőgyakor- 
latok s azonkívül a lőtér helyén 
szeretné felállítani a város az uj 
játszóteret is. A katonaság és a 
város kiküldöttei abban egyeztek 
meg, hogy a katonai lőteret az 
Apafája erdőhöz helyezzék ki. Éhez 
az előzetes megállapodáshoz hétfői . 
ülésén hozzájárult a városi tanács 
is s elhatározta, hogy a lőtér áthe 
helyezése ügyében a vegyes bizott­
sági tárgyalást október 16-ának 
reggeli 9 órájára tűzi ki.

A honvédelmi miniszternek az a 
kívánsága, hogy az áthelyezési költ­
ségeket a város viselje. Ezek a költ­
ségek azonban az előzetes megálla­
pítás szerint 900—1000 millió ko- 
rónába kerülnének s igy a városnak 
mindenesetre nagy gondot fog okozni 
ez a kérdés.

SZÓZAT
KBREaZTÉMV, POLITIKAI NAPILAP 

BlSflaaUa : Móra 40.000 K
aafyaAArra 10,000 koron». — 
*<y»a aaáan Ara kAtkSanap »000 
korona, ruAraap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, BVORS
4r »I, ka •

SkÓíiT-ban klpi»“llll
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Ismét Sulyok Istvánt választották 
református püspökké

S;ű/*dr, szeptember 21. a Ki 
ráiyhágómelléki ref. e> yiiazkerület 
egyiaben már választó'' pu pUöt 
Sulyok Istvan személy :bt n A buka­
resti kultuszminisztérium akkor azon­
ban nem hagyta jóvá a választást, 
sőt az uj egyházkerület alakulását 
gém. A megalakulás jóváhagyásának 
feltételéül akkor azt kötötték ki, 
hogy Sulyok István helyébe mást

Vérengző oláh csendőrök
Részegségükben 28 embert sebesitettek meg

Nagyvárad, szept. 21. Az oláh 
magyar határ közvetlen közelében 
fekvő Körösszeg községben borzal­
mas garázdálkodást vitt véghez két 
részeg oláh csendöraltiszt, akik 

28 ártatlan embert súlyosan 
megsebesítettek.

A két csendöraltiszt Körösszegen 
beállított Papp Péter gazdálkodóhoz 
és követelte tőlük, hogy azonnal 
fogja be lovait és vigye el őket a

Kijelölték a városi bérházak uj lakóit
Kik kapnak lakást a DMKE mögötti bérházakban 

Harminckét lakásra 147 igénylő
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város tanácsa hétfői ülésében 
nehéz és kényes üggyel foglalkozott, 
arról határozott Ugyanis, hogy a 
DMKE mögött felépített illetőleg 
teljes befejezésre váró uj városi 
bérházakban, kiknek ad lakást. A 
dolog természetesen nem volt túl­
ságosén egyszerű. Ugyanis a város­
nak összesen

32 kislakás áll rendelkezésére 
es erre 147 igénytőnek a kér 

vénye érkezett be.
Ezeket a kérvényeket már előze­
tesen megrostálták uvy, hogy c-ak 
48 került a városi tanács elé.

A tanács mindenekelőtt az uj kis 
kis lakások bárénak megállapításá­
val foglalkozott. A kérdés felett 
hoszas vita indult meg, mely után 
a tanács ügy döntött, hogy a DMKE 
mögött készén álló és elkészülő 
épületekben a lakások bérét a kö­
vetkezőképpen szabja meg. Föld­
szinti és első emeleti két szobás 
lakás évi 900 aranykorona, másod 
emeleti két szobás lakás 800 arany­
korona, egy szobás lakás 300 arany 
korona. Ez az összeg, bár a tanács­
nak a lakásrendelet értelmében 
kétségtelenül joga van bármilyen 
magas beit kérni,

nem túlságosan méltányos 
különösen ha figyelembe vesszük, 
hegy az igénylők között szegény 
tisztviselők is vannak, akik csak a 
legnagyobb erőfeszítéssel tudnak ne­
gyedévenként 3,263 500 korona bárt 
fizetni a városnak.

A bérmegállapítás után a lakások 
odaítéléséről határozott a városi 
tanács. A mintegy két és fél óráig 

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek l ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

Aszódi és fióth Divatáruháza
A Köz». Tizztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5'/. kedvezmény.

Válasszanak püspökké. Az uj válasz­
tást most larto’tH meg *z eujház. 
tfrület, a/oobai' miután SZ'bocska 
Mihály önként vi-szalépett a jelölt­
ségtől,

ismét Sulyok litvánt válisilot- 
ták

nagy többséggel püspökké. Az egy­
házkerület gondnokává Domahldy 
Elemért választották meg.

szomszédos községbe. A gazda nem 
tudott eleget tenni kérésüknek, mert 
lovai munkában voltak. Erre a két 
csendőr ütni verni kezdte Papot és 
azután minden arra járót inzul- 
tálták, mire szomszéd községből 
előkerült járőrök fogták le és fegy­
verezték le a dühöngő részeg csend - 
örökét.

A 28 sebesült közül az egyik 
halálos tüdölövést kapott.

tartó vita során következőképpen 
állapítottak meg azoknak' a vév- 
sorát,

akik lakást kapnak
az uj bérházakban: Szabó Gyula 
tb. fogalmazó, Bodnár József tb. 
aljegyző Várady Sándor tb. árva­
széki ülnök, Nagy Dezső helyettes 
alszámvevő, Balogh Aurél helyettes 
számvevő, Való Antal és Kupinszky 
Sándor városi aljegyzők Németh 
István irodasegédtiszt, Szatmáry 
Kálmán adóhivatali iktató, Smitz 
Lrjos építész, Velméry Ernő polgár­
mesteri titkár, Makoldy Sándor 
törvényszéki irodai főtiszt, Némethy 
László szobrász művész, Tokaji 
Lajos törvényszéki biró, Sáray Sán­
dor pénzügyigazgató helyettes, Un­
ger Lujza ny. tanítónő, özv. Balogh 
Kálmánná özv. Nemes Bélánó, Csá- 
szy Miklós főhadnagy, Kopniczky 
János ezredorvos, Galaczy Imre 
irodafőtiszt, Olasz Vilmos iparka­
marai fogalmazó, Böszörményi Er­
zsébet postaközeié, Földes Eek 
tanító, Szimits Tivadar postafőtiszt 
Törzsök Gábor főhadnagy, Kondor 
István gyógyszerész, Mónus Ferenc 
postatitkár. Winter Felix posta-ta- 
tanácsos, Kosztolányi Bála posta- 
tanác:os, Pentz Ágoston pénzügyi­
főtant esős. Végül lakást kapott még 
az uj bérházakban egy Doczy inté­

zeti tanár.
A városi tanács

a házmester! állásokra
a következőket nevezte ki: Koczka 
István ny. csendőr-tiszthelyettes, 
Bsra Sándor ny. városi rendőr, va- 
mint Kalocsán János és N oszál 
András városi hajdúk. 

Megörökítik a régi hortobágyi 
népdalokat

Negyven nótát gyűjtött össze 
(A Hajduföld tudósítójától.) Dr 

Ecsedi István egyetemi magántanár, 
tanitóképezdei tanár, a tudós és ki­
váló fáradhatatluu néprajsi kutató, 
hosszú idő óta gyűjti most a régi, 
kivessőüen levő lassan feledésnek 
induló hortobágyi dallamokat, betyár­
dalokat, csikós és pásztor nótákat, 
amelyek astenkint pásztortüz mellett, 
vagy a csárdában borozgatás közben 
termettek és amelyekben kifejezésre 
jutott a pusztát járó, pusztát lakó 
magyar ember éraős és gondolat­
világa.

Ecsedinek már nagy gyűjteménye 
volt ezekből a hortobágyi nótáiból 
és a legtöbbjét saját maga kívülről 
is tudja. Azonban több még hiányzott, 
vagy a meglevő részint hiányos volt 
és megszerezni, az utóksrnak össze­
gyűjteni, megőrizni igen nehézzé 
vált, mert a Hortobágyon is más 
idők járnak már, a fiatal generáció 
már nem csárdást, hanem simmit 
jár és

a rég izép magyar dalok bo­
lyéit módéra nóták, ailahásl 

ihgef iiámok járják.
— „Ha megversz is imádlak énu

— apacsköltészete és ehez hasonlók 
a divatosak és az ifjabb nemzedék 
már egy általában nem ismeri a régi 
hortobágyi betyárnótákat.

Ecsedi István most Bodnár Lajos 
tanitóképezdei tanárral együtt ki­
ment a Hortobágyra és eredeti mó­
don gyüj.ö'.te össze még a hiányzó 
régi betyár és pásztor nótákat.

Bsinvitálta a csárdába az idősebb 
hortobágyi csikósokat, pásztorokat, 
akik kenyerük javát a Hortobágyon 
ették meg és ezelőtt is sokszor el- 
dalolgattak már borozás mellett 
Keddinek. Ecsedi kivitt magával 
egy fonográf gépet is.

Ezután borral kinálgatta a hor­
tobágyi embereket. Szaporán csú­
szott le az ital a torkukon és mi­
kor az öreg Rimanóczy ráhúzta véu 
hegedűjén, dalolgatni kezdtek. Egy­
másután csendült fel a sok szép 
régi betyár-, pásztornóta ; ha na­
gyon nekiszomorodtak, vigabbat kezd­
tek, Ecsedi pedig

a nótákat fel jegyest© és a fono­
gráfban Is megörökítette.

A pusztai embereknek nem igen 
tetszett a fonográf és azt meg sem­
miképen sem akatták elhinni, hogy 
az vissza tudja adni az éneket és 
ők is meghallhatják saját hangjukat.

— Az az ember még nem szüle­
tet meg. aki ezt meg tudja csinálni,
— mondogatták hitetlenkedve.

Ecsedi erre megindította u fono­
gráfot és a következő percben már 
hallani lehetett, amit az előbb a 
pusztázók daloltak. Talán varázsló 
az ur, — mondogatták bámulva. 
Ettől kezdve azután már szinte ver­
senyeztek egymással, ki dalolhasson 
ős igy Ecsedi körülbelül

40 nj nótával szaporíthatta 
gyűjteményét._ 

Míg a készlet tart olcsón vásárolhat a
Rózsa-utca „Hangyában“ Rózsa-utca

kg barackiz (házi főzés) I. 28000 1 doboz csokoládé dessert I 
literes üveg Triple sec I - 75000 Koestlin-féle */* kg os-------- 190001

1 literes üveg császárkorié —

Akác- és virágméz 

76000 

szintén

fonográffal Ecsedi professzor
A fonográf nyomán azután Bodnár 

Lajos majd lekottássa a nótákat. 
Mint érdekesség, érdemes a meg­
örökítésre, a csárdái borosáé több, 
mint félmillió koronába került. Jó 
torkuk volt a dalolgató hortobágyi 
pásztázóknak...__________________

RTROCITÖSOtt
— Családi öröm. Izrael népé­

nek klasszikus arcéiü intimpistái 
diadalmámorban úsznak. Egy pikáns 
kis „családi öröm“ izgatja aa úgy­
nevezett társaság szimpatikus, sőt 
lehetne mondani: antipatikus ideg­
rendszerét. A Neumann ur válik ... 
Elválik nejétől, müvészkenyerének 
hűséges megosatójától, akinek életé­
vel egy szent eskü által összekap­
csolta a maga kis egyszerű, küsde.- 
mes életét. Mert a Fedák nem voh.a 
Fedik és nem volna Neumann sem 
Molnár Ferenc, ha aa „égi és földi 
szerelem** intimitásai nem kerülné- 

• nek napfényre fiatal izraeliták ég 
nagyreményű ssininövendékek oku­
lására és mi sem tudnánk meg, hogy 
a házasság célja a válóper, melynek 
fényét és erkö'csi értékét valóságos 
szenzációvá fokosza a szereplő sze­
mélyének népszerűsége. Jaj Istenein, 
hogy végigcsiklandozza az ember 
gerincét a faji idegingerület, amikor 
arra gondol és amikor minden zsidó 
lapban aat olvassa, hogy válik a 
Ferenc zárt tárgyaláson és válik a 
Fedák is, do ő csak nyi t tárgyalá­
son hajlandó kimondani a boldogig 
nem-etl Hogy vógigbizsereg az em­
beriség bőre! Végre egy igazi Mol­
nár-darab, a színpadról merítve va­
lódi jelenetezéssel és elsőrangú sze­
reposztásban.

Smép kis kormány támogatás. 
Amikor a kultuszminiszter a leg­
élesebben kelt ki Hajdúnánáson és 
Nyíregyházán a szociáldemokrata 
törekvések és pártmódszerek ellen, 
a kormányhoz közismert gyöngéd 
szálakkal kapcsolódó helybeli dél 
utáni sajtóorgánum furcsa kis ki­
rohanásra ragadtatja magát. A keddi 
R. J. jelzésű vezércikk ugyanis al­
kalmat keres ezen a napon, hogy 
lelkendező elismerését fejezze ki a 
kormánypárt legádázabb ellenfelei, 
a szociáldemokrata párttal szemben 
— s meg kell állapítanunk, hogy ez 
a szocialista barát ömlengés már 
nem az első ezeken az annyi vihart 
és irányváltozást látott hasábokon 
ebben a politikai szezonban. Nem 
tudjuk, hogy az újabb köpenyforgatás 
előszele e — nem is fontos a nagykő • 
zönsőg szempontjából, amely elő a 
cikkíró méla megállapítása szerint csak 
„sajnos szűk körben“ jut ez a la­
pocska. Csak arra vagyunk kiván­
csiak, mit szólnak midéhez Pesten, 
ahonnan a lapot irányitni vélik,
miután a szociáldemokrata-kormány-
támogatás fából vaskarikája aligha 
fedi a kormánykörök intencióját.

a legolcsóbb árban kapható.
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A derecskéi MOVE ünnepségei
Kiválóan sikerült táncmulataáf és sportverseny Derecskén

(A Hajduföld tudósítójától.) A ' 
MOTE derecskéi sponegylete vasár- I 
nap délután tartotta a vidék magyar 
társadalmának jelenlétében nagy­
sikerű atlétikai versenyét és labda­
ragé mérkőzését, melynek fényét és 
erkölcsi sikerét nagyban növelte a 
Budapesti Egyetemi Atlétikai Club 
játékosainak személyes részvétele is. 
A IMI tatest»! aportlnaepélye, 
melynek kifogástalan megrendelésé­
ért Miskolczy István elnököt és Daly 
Jenő főtitkárt illeti az elismerés, 
olyan értékes és a jövőre nézve biz­
tató eredményeket produkált, melyek 
a magyar vidék kulturális fejlődé­
sének nyílegyenes irányát szabják 
meg. Az egyesület juniue 7-én ala­
kult és

hárem had ■tköiói stás 
az egyik legelső fővárosi sportegylet 
bevonásával rendezte meg kitünően 
tikerült propaganda-versenyét. A 
sportünnepség versenyeredményeiről 
a következőkben számolunk be:

100 m. síkfutás. 1. Orosz László. 
2. Kriszta László. 3. Kovács Rezső.

800 m. síkfutás. 1. Siovák István. 
2. Vámos Bálint. 3. Orosz László.

Salydobás, 1. Kriszta László. 2. 
Hogya József. 3. Klipács András.

Távolugrás. 1.
Krisztik Béla. 3. Báthory Sándor. 

Magasugrás. 1.
Gazsik András. 3.

Az atlétikai verseny után a BEAC 
és a derecskéi MOVE barátságos 
labdarugó-mérkőzést folytattak le. 
A versenyzők, akiknek soraiban a 
helybeli csendőriskola tagjai is he­
lyet foglaltak,

■IntanerI Indánál és gyakor 
lottaággal szerepeltek.

Este 9 órakor a sportünnepséget 
jói sikerült társasvacsora követte, 
ahol a fővárosi vendégeket, a MOVE 
derecstei sportegyletét és annak 
ügy buzgó megalapítóit: dr Marjay 
Barna főszolgabírót, dr Ertsey Péter 
kir. közjegyző, kormányfötanácsost, 
Bartha Ferenc községi főjegyzőt, 
valamint az elnökséget lelkes ünnep­
lésben részesítették. A társasvacso­
rát követő táncmulatság közönsége, 
melynek soraiban megjelent Derecske 
egész intelligenciája, a késő éjszakai 
órákig a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

Elek Béla. 2.

Kovács Rezső, 2. 
Elek Bála.

Hétfőn megnyílt a vásárpénztár
Négy és fél ezrelék kezelési dijat számit fel a

fognak szűnni a passzus átírásánál 
is a zavarok s

exenlil nem kell sorba állani 
aa átírásnál.

A hétfői napon Debrecenben meg­
kezdte működését a vásárpSnztár, 
ez a nagyjelentőségű közgazdasági 
intézmény, amelynek tevékenysége 
rendkívül üdvös lesi nemcsak a
kereskedelmi életre, hanem a fo- '• , vásárpénztár hivatalos egyénekkel 
gyasstóközönségre nőive is. A ser- | «‘végezteti a mázsáidat is. A leg- 
tésvásárokra uj rend vonult be a 
hétfői aippil s ez a rend nemcsak 
megelégedésére, de őszinte örömére 
s solgált a vevőnek és az eladónak 
egyaránt. Az eddigi sok kényalmet- 
enség, bij, torlódás csaknem egy­
szerre megszűnt 8 már az első nap 
látni lehetett, hogy a vásárpénztár 
egyike lesi a legkiválóbb közgaz 
dasági intézményeknek. Ennek meg­
teremtésének érdeme Versényi Tibor 
kincstári főtanácsosnak a Debreceni 
Első Takarékpénztár kiváló vezér­
igazgatójának nevéhez fűződik, aki 
felismeive a vasárjiénztár nagy 
közgazdasági jelentőségét, farad­
ságot nem ismerve dolgozott meg­
valósítana érdekében.
A vásárpénztár meg­

nyitása
(A Hajduföld tudósítójától.) Hétfőn 

délelőtt hosszas előkészítő munka 
után végre megnyílott a debreceni 
vásárpénztár, amelynek hivatalos 
megnyitása reggel fél 8 órakor folyt 
le. Vasárnap Szöllös Ármin vásár- 
péoztári igaigató a debreceni hús- 
iparosoknak és kereskedőknek mu­
tatta be az uj intézményt, amelyet 
a nagyszámú megjelentek rendkívüli 
érdeklődéssel szemléltek meg.

Szállás Armin igazgató népszerű 
előadásban ismertette a vásárpénztár 
célját, működését, — A sertéivásár 
lefolyását illetően semmi

ktlöaösebb változás nem tör­
ténik,

csupán annyi, hogy a jövőben az 
eladót nem a vevő fizeti ki, hanem 
a vásárpénztár. Ugyancsak ez gon­
doskodik a passzus átirásáról és a 
forgalmi adó lerovásáról. Mindez 
rendkívül gyorsan fog történni, úgy, 
hogy a jövőben nem kell órákig 
▼árai az eladási eljárás befejezésére. 
Az igazgató Ígérete szerint meg

fontosabb körülmény az. hogy a 
gazda ezután is szabadon rendel­
kezik a sertésével s ha nem tudja 
eladni, minden akadály nélkül el­
hajthatja.

A hivatalos megnyitása a vásárpénz­
tárnak hétfőn reggel fél 8 órakor folyt 
le. Ezen a városi tanács részéről dr 
Magoss György polgármester, Vásáry 
István tb. főjegyző és Fass Károly 
tanácsnok jelentek meg.

Az első napon rendkívül nagy fel­
hajtás mellett kezdődött meg a vásár. 
A közönség — vevők és eladók egy-

— hamar megszokták az uj 
vásárrendet s szinte fel sem tűnt, hogy

a vasárt nem a régi helyén tartják vásárpénztárnak kell fizetni, mind" 
meg. Sőt, amint a tanács jelenlévő n£gy f(j| Mrej^R carf’*,le 
_ _ " .' " r

uj elhelyezése minden tekintetben
_ ___ í -1 — I cLL _ *

tagjai >• megállapították, a sertéivásár 

megfelelőbb a réginél. Mindenekelőtt 
helyei újítás a közönség szempontjá­
ból, különösen pedig állategészségügyi 
szempontból, hogy a

kövér él sováiy serlések 
piacát kUöflválantották.

Az uj vásártéren felépített felvételi 
épületben vannak elhelyezve az irodák, 
a hatósági állatorvos és a vásárbiró 
helyisége. Itt a felvételi épületben 
intézik el az eladások kifizetését, a 
passzus átírást, forgalmi adó lerovását 
és a többi adminisztrációs ügyeket.

Érdekes újítás az is, hogy az el­
adóknak a jövőben nem szükséges 
feltétlenül megjelenni a vásáron. Ha 
a sertéseiket (elküldik s egy levelező­
lapon a vásárpénztárt megbízzák az 
eladás lebonyolításával

felesleges nekik személyesen 
megjelenni,

mert a vásárpénztár eladja a sertést s 
azonkívül elintézi az eladással kap­
csolatos összes adminisztrációi ügyeket.

A közönség nem panaszkodott 
amiatt sem, hogy az eladások után 
bizonyos illetéket, illetőleg jutalékot 
vont le a vásárpénztár. Ez a jutalék 
ugyanis meglehetősen csekély s egy 
másfél mázsás sertés eladási ára után 
a kezelés fejében mintegy 10.000 
koronát vont le a maga számára a 
vásárpénztár. Az összés illeték amit a

négy és fél ezreléke a seriéi 
értékének. 1

Ezért az összegért járlatot állitMlk 
ki, elintézik a forgalmi adó lerovás“ 
fa forgalmi adót azonban természe 
lesen a vevő fizeti). Szükség eiet£ 
meg is őrzik a sertést és ha az eladó 
vagy a vevő kérik, kamat ellenébí 

kölcsönt is nyújtanak neki az üzlet 
lebonyolításakor. Ezért a kölcsönén 

persze a vasarpenztár felszámítja a 
törvényes Kamatokat.

A vásárpénztárnál az adminisztrációs 
ügyeket az első napon 5 alkalmazott 
vegezte, a jövő héten azonban már

Ilire szaporítják a vásárpénxtírl 
alkalmazottak számát.

A vásárpénztár működése nagy 
mértékben üdvös lesi a közönségre 
és as árak alakulására, miután te­
vékenysége nivellálni fogja az ára. 
kát. A vásárpénztár felállítása előtti 
aggodalmak ma már mind teljesen 
megdőltnek tekinthetők. Miután a 
vevő szabadon rendelkezik felhajtott 
állataival és a vásárpénztárnak nincs 
joga sertéseket vásárolni, semmi 
zavar vagy hátrány nem szármáz- 
hátik a közönségre sem az érdekelt 
kereskedőkre, iparosokra. A vásár­
pénztár által szedett kezelési díj 
olyan csekély, hogy az nem drágít­
hatja meg az árakat s igy csak 
örömmel üdvözölheti mindenki a 
terv megvalósulását.

Fedák Sarolta nyílt botrányt akart 
válópörén 

Elhalasztották az ízléstelen reklámpert
Budepest, szept. 21. Ma délelőtt 

féltizkor kezdődött meg a buda­
pesti törvényszéken Malonyai Béla 
törvényszéki bitó előtt Molnár Neu­
mann Ferenc pesti író és Molnár 
Ferencné Fedák Sarolta színmű­
vésznő válópere. A válópert meg­
előzően többen közbeléptek, h ogy 
elsimítsák a müvészházaspár között 
felmerült ellentéteket, hogy legalább 
is a válóper sima lefolyását bizto­
sítsak, de ezek a törekvések nem 
«ikerültek, sőt Fedáik Sarolta va­
sárnap felkereste Maony ai dr bírót,

hogy
a válóport nyílt tárgyaláson 

folytassák le.
Kijelentette, hogy azt akarja, hogy 
mindenki ott lehessen és mindenki 
végig hallgassa, hogy mivel meri 
férje öt meggyanúsítani.

A mai tárgyaláson a felek nem 
jelentek meg, hanem csak a védő­
ügyvédek mentek be a bíróhoz, ahol 
egybehangzóan a tárgyalás elnapo­
lását kérték. A bíró a védők kíván­
ságának eleget tett és a tárgyalást 
október 14-ig halasztotta el.

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN 1 ■

Halló!
Felruházzuk 

ÖNT ét FIAIT 
nagyon olcsóért ha felkeresi a 

un nmim 

t PeSr?.cen ,e£nagvobb 
terfi, tiu ruha áruházát 

Pfac-’Jlco, Bikaszálló épület
Halló!
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1925 iwpteaber 21. (Héttő)
Prot.: Máté. K«th.: Máté ap.

1 gateorelégial tattut leleitéM
iánkban derült, meleg idő uralkodik. 

. ^mérséklet tegnap több helyen meg­
riadt« a 25 fok C-t éa maximum. 27 
< w volt Turkevén.

Mdat Egyelőre meleg, nyugatról nö- 
í felhőzettel, sok helyütt eső, később 

■^jtilyedés várható. __

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
0—l-ig. délután 4—7-ig
r^'oMrtrtárak közsül éjjeli szolgálatot

Megváltó (Piac-utca 18,), Arany Ä (Cuth-utc. 81, Mur.közy 
Huníadü-utca 5.),Magyar Korona (Péte^a- 
.U 101 Nádor (Szent Anna-utca 66.), C -okoS’ (Mester-utca 43.) Arany János 

Csapó-utca 77.). ___

— Horthy litt»« Dohrecenhen. 
Kőbányai Horthy István nyugal 
•rázott lovassági főfelügyelő, tábor­
aik a Heves-nagykunsági refor­
mátus egyházmegye gondnoka teg- 
r»n szeptember 20 án a délelőttöt 
Debrecenben töltötte. Reggel 7 óra­
kor érkezett meg Kenderesről 8i a 
déli gyorsvonattal utazott tovább. 
'Délelőtt folyamán résstvett a Kos 
suth-utcai református templomban 
t irtott ünnepélyes istentiszteleten. 
a tábornok debreceni tartózkodása 

ideje alatt Uray Sándor református 
lelkész vendége volt. A látogatásé 
nak oka különböző természetű egy­
házi ügyek megtárgyalása volt.

— A parádi diáknyaralók láto­
mása. Mint ismeretes, a nyáron 
Parádtürdőn, a hazaáruló Károlyi 
Mihály elkobzott birtokán, a debre­
ceni Tisza egyetem több hallgatója 
nyaralt hosszabb-rövidebb ideig, 
kedvezményes áron. A nyaralást a 
Csaba bajtársi egyesület rendezte. 
a parádi nyaralók, akik mint egy 

család forrtak össze a kellemes na­
pok alatt, most a nyaralás végez­
tével összegyűltek k Debrecenben 
az Angol Királynőben Cseresznyés 
László törzsfö vezetésével és egy 
mindvégig kellemesen eltöltött tá­
borozás keretében felevenitették a 
oarádi szép napokat, kedves emlé­
keket. A vig tréfákról Király Tibor, 
Tóth László ős Varga Gyula gon­
doskodott. A parádi diáknyaralók 
ezt az összejövetelt gyabrabbsn 
megismétlik.

Gumi kabátok 
a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9—63

— A derecskéi képviselőtestfiiet 
kézgyhléso. Derecske nagyközség 
képviselőtestülete szombaton délelőtt 
közgyűlést tartott, melynek tárgy­
sorozatán több fontos kérdés nyert 
elintézést. A testület elhatározta, 
hogy mérnöki hivatalt állít fel, to- 
«óbbá nagy segítségben részesíti a 
Move sportegyletet: három holdat 
u község központjában felajánl 
sportpálya céljaira és pénzadomány­
nyal Is támogatni fogja. Ezenkívül 
kimondta az ülés, hogy Derecske 
tereit kiaszfaltozta'ja ős a villany­
telep ügyeinek rendezésére bizottsá­
got küld ki.

— Orsxágos vásár látéxxalkán. 
Mátészalka községben október 5-én 
mindennemű állatfelhajtással orszá­
gos vásár fog tartatni s ugyan 
akkor lesz a kirakó vásár is. Köz­
ségi elöljáróság.

Kedd

Megoldás előtt a debreceni szinház 
válsága

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
tiszántúli szinházkultura válsága 
olyan örvendetes megoldás felé kö 
zeledik, amely az eddigi, tisztán az 
adófizetőket terhelő segélyezési kí­
sérletekkel ellentétben uj és nagy­
szabású koncepcióval óhajtja a régi 
nívóra emelni Debrecen nagy múltú 
színpadi művészetét.

Mint értesülünk, a közeli napok­
ban egy anyagi és kulturális szem­
pontból egyaránt teljesen megbíz­
ható hatalmas tőkecsoport fog aján­
latot tenni a városnak a debreceni 
szinház szanálására, biztosítván a

— Két épitkexésro verseny tárgya­
iéit Irt ki a Város. A városi tanács 
hétfői ülésén elhatározta, hogy a 
szennyvizszürő telepi 8 cseléd lakás 
és a köztisztasági vállalat intézői 
lakásának építésére kiírja a ver 
senytárgyalást. A nyolc darab cseléd 
lakás építésére október 2 ig, a má­
sikra október 6-ig kell beadni az 
ajánlatokat.

— Uj debreceni polgárok. A városi ta­
nács az erniult hónap folyamán letelepe­
dési engedélyt adott a következőknek: 
Morvái Lajos kereskedő, Keszler J zsef 
ny. katonai irodaigazgüó, MoracieK Jó 
zsef gépész, Fischer Toldi tőkepénzes. 
Dezső Mór gazdálkodó , Merz. Jenő tanár, 
Czeglédy Lajos igazgató-tanitó, Kupfer­
stein Manó kereskedő. Több évi helvben 
lakás után a községi kötelékbe felvétettek: 
Tóth Lajos vendéglős, Vmcze Lajos ven­
déglős, Nagy Lajos szabó. Bernát Salamon 
magántisztviselő, Miyer Mózes kereskedő, 
Weinberger László bádogos, Barabás 
Erzsébet coeléd és Weisz Samu szatócs.

— Bolhainvázió Páriában. Páris- 
ból jelentik: Parist, a világ főváro­
sát újabbon milliónyi tömege árasz­
totta el a bolháknak. A legfényesebb 
luxushotelektől a legegyszerűbb fo­
gadóig, » kunyhóktól a palotáig min­
dent elleptek a bolhák. Azt hiszik, 
hogy az undok kis férgeket a Ma­
rokkóból visszaérkezett katonák hur­
colták be. A hatóságok erélyes in­
tézkedéseket tettek, mert attól fél­
nek, hogy ezek az importbolhák 
esetleg ragályos betegséget is ter­
jesztenek.

szőnyeg, függöny én átvetök ót iád választékban a leg­
olcsóbb árban a Linolenm Áruházban, Ferenc József­

ül 5#. Telefon 9—63

— A gyümölcsfák aebeinek kezeléséről, a 
rügylikasztó és simoúlikasztó bogár kár­
tételéről ir a Növényvédelem szeptemberi 
száma. Ismerteti a rózsák két legvesze­
delmesebb betegségét, a rézsók hatását a 
peronoszporára, megtanít, hogyan kell 
szüretelni a rothadt szőlőt, kioktat a szölö- 
fójélesztőinek jelentőség ről, foglalkozik a 
gabona fusáiium betegségével, az aranka 
Kártételével, a bu a csavázásával. a veréb 
kérdéssel stb. Eredeti fényképekkel és 
rajzókkal dúsan illusztrált mellék ete a 
pásztormadarak magyarországi megjeie- 
nésérő számol be. A jólszerkesztett, íz­
léses kiállítású, igen olcsó havi folyóirat 
előfizetési ára félévre 25OÜO korona. A 
kiadóhivatal (Budapest, Rákóczi ul 51., 
IV , 5.) kívánatra díjtalanul küld mutat 
ványszámot.

— Vegyó meg a patikában az 
„Agraria“ patkányirtó huskonzervát.

színház
Műsor:

szakértő művészi vezetést komplett 
társulatot, a prózai és zenés szín­
padi műfajok mindenikét felölelő 
programmot és ami szintén rend­
kívül nagyjelentőségű az adózó pol­
gárság szempontjából, az ajánlat

randklvtl előnyös len így a 
folyton növekvő ixabvencló nem- 
pontjából, mint a hely arak le­

ss állítása téréi li.
Az ajánlattevő pénzcsoport felté­

teleiről, amelyek valóban a m igyar 
színi kuliura és az adófizető közön­
ség érdekeit tartják szemelőtt legköze­
lebb részletesen fog beszámolni a sajtó.

Szeptember 2?,: A nsgyhercegnő és a 
pincér. Vígjáték. Premier. BérletaiQnet.

Szeptember 23.: A nagyhercegnö és a 
pincér. Vígjáték. B) bérlet.

Szeptember 24.: Papa. Kardosa Géza 
felléptével C) ti let

S.eptembzr 25.: Offenbach. Operette. 
Uj betanulással. D) bérlet.

Szeptember 26 : Ottenbach. Operette. 
Bérletszünet.

Szeptember 27.: Délután Dolly. Operette. 
Olcsó he yárak. Este : Offenbach. Operette. 
Béiletszünet.

MAGYAR IGÉK
Ha nem vagyunk Is egyvélemé- 

nyüek, magyarok maradunk azért 
mégis miidnyá/an, nvt soha nem 
kellene felednünk.

• Széchenyi István.
— A kábái iparoskör »troli mu­

latsága. A kábái iparoskör szeptem­
ber 27-én (vasárnap) nagyszabású 
szüreti mulatságot rendez. Délután 
3 órai kezdettel diszfelvonulás az 
Iparoskörböl. Este 7 órai kezdettel 
a Somogyi vendéglő nagytermében 
tánc reggelig. Betéptidij személyen­
ként : 25000 korona.

— Höchtl larglt hangversenye az 
idei fénye« zenesaisonnak nagyszerű 
nyitánya. Október 5 én a Zenedében. 
Jegyek Keszthely é« Kronovitznál. 

FÉNYKÉPÉIT 
KÉSZÍTTESSE ABAGOSSY
MŰTEREMBEN

B ahol a legszolidabb árak mellett készülnek ® 
KÁLVIN - TÉR 3.

—Esti kereskedelmi szaktantolynm. 
Amint már jeleztük a Kereskedő 
Társulat iskolai felügyelő bizottsága 
elhatározta aa esztendőkön keresztül 
szünetelt esti kereskedelmi szaktan­
folyam újból való megnyitását. A 
tanfolyamra mindkét nembeli hall­
gatókat fölvesznek, akik a 15. élet­
evüket betöltötték és legalább az 
elemi iskola VI. osztályát sikerrel 
elvégezték. A tanfolyam tárgyai: 
kettős könyvvitel, keresk. számtan, 
keresk. ismeretek és áruismeret. A 
heti órák száma 8. Tanítás hétfőn, 
szerdán, csütörtökön és szombaton 
este 8—10 óráig. A tanfolyam junius 
végéig tart és záró vizsgálattal vég­
ződik, amelyről a hallgatók bizonyít­
ványt kapnak. Az évi tandíj 1 millió 
korona, amelynek fele a beíráskor, 
a másik fele pedig február l én fi­
zetendő. Méltánylást érdemlő esetek­
ben ez az összeg 4 részletben is 
fizethető. Beiratkozni a női felső 
keresuedelmi iskola ig izgatői irodájá­
ban (Kílvin-tér 2) d. e. 11—12. és 
d u 3—5. lehet. A tanítás szeptem­
ber 24 én kezdődik.

— Tükörgyártás, kirakatéit tükrözések, 
autók cilazolt üvageüje, Sipkovits, Szív- 

I utc« 15—15. Telefon 3—56. ________

Mozgőszlnházak közleményei: 
Vfcisiakái mH

Kedden: A Cocáin. A főszerepben 
Wallace Reid, a rettenetesen pusz­
tító modern szenvedélyek alapjául 
a cocáin élvezetét tünteti fel egy 
végtelenül izgalmas drámábin. A fe­
leség áldozatkészsége megmenti a 
férjet a romlás hiénájától, aki meg­
gy ógyultan aa idegölő bódi tószerek 
elleni harc szolgálatába áll. Kísérő: 
Chaplin kalandja, burleszk.

Dráila-BMsá
Kedden: Az évad egyik legérde­

kesebb filmje: Az ópium, 9 fejezet­
ben. Közvetlen leírása annak a sze­
rencsétlen szenvedélynek, amely 
mintegy átka az emberiségnek. Egy 
milliárdos fiú teljesen lezülve, egy 
erkölcsi drámának a hőse, amelyben 
teljesen megtisztulva, teljesen uj 
életet kezd. Ez nem durva propa­
ganda film, mert a célzatát ügyes 
mesébe rejti, kerülve minden tub ást.

Jönnek : Az elhagyottak, A sivatag 
ördöge és Ádám és Éva.

TESTEDZÉS
Magyarország - Ausztria

A magyar válogatottnak nem si­
került Ausztriát legyűrni, bár fö­
lényben volt, de a balszerencse 
ellene szegődött. A vezetést a ma­
gyarok szerzik meg Pribój révén. A 
második félidőben Ziák egy nehéz 
labdát kiüt és vőleltenül Búza, lábá­
ról a magyar hálóba pattan. Öngól­
lal egyenlítettek tehát az osztrákok. 
A magyar csapatban Zsák bravú­
rosan védett. Posovnyik a játék 
elején megsérült, helyette a szom­
bathelyi Vámos játszott elég jól.

K A L O R 
------------- -- - PERPETUUM

a folytonégö kályhák legkiválóbb márkái

Raktár: Sesztina Lajos cégnél Debrecen

Kelet megverte a magyar 
B) válogatottat

Kelet—Magyar B) válogatott 3:2 (0 -.1)
(A Hajduföld tudósítójától.) Rend­

kívül értékes győzelmet aratott va­
sárnap Kelet kiváló válogatott csa­
paté, legyőzte Magyarország B. vá­
logatott csapatát. Ez a győzelem 
megérdemelt volt és bizonyára aa 
egész országban általános feltűnést 
fog kelteni és emelni fogja Kelet 
tekintélyét.

A válogatott mérkőzést szép idő 
ben, igen nagyszámú közönség nézte 
vég’g. az első gólt a B. válogatott 
éri el Kohut révén. Kelet sok szép 
támadást vezet, de részint a belsők 
hibáznák, részint Fischer véd bra­
vúrosan.

A második félidőben Kelet erős 
támadásokba kozd és szép akció 
nyomán Erlinger egyenlít. Rí p»r 
percre Werner ötméteres losallánbót 
megszökik. Farkas és a hátvédek a

vígszínház

A COCAIN
URANIA

AZ ÓPIUM
Kedd
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feltioő lesálláa miatt megállnak és 
igy a B. válogatott akadályta­
lanul gólt ér el, amit a bitó meg­
ítél. Kelet elkeseredetten támad és 
egy kapuelőtti kavarodás után Et­
tinger egyenlít.

Most Kelet továbbra is támad és 
Guttman lefut éa aa ofsaeid hely- 
aetben levő Mertin beadását befe­
jeli. Most a B. válogatott kerül fö­
lénybe, de két kapufa lövésen ki- 
vfil más eredményt nem tud elém 
a saivósan védekeaö Kelet ellen.

Kelet legjobb embarei Molnár, 
Farkas, Ertinger és Fejer voltak. 
Különösen Molnár játszott nagy 
odaadással, mig a csatáiósort Er­
tinger vezette rohamra.

Farkas bravúrosan védett, Fejér 
öofeláldoaóan, fáradhatatlanul jat- 
Miott. Kántor, Balk hasznos volt, 
Mertin is kiválót nyújtott. Fried 
eleinte bizonytalan volt, de később 
belemelegedett a játékba, Vampetics 
mezőnyben jó volt, kapu előtt sokat 
és bosssantóan hibázott- Polanetzky 
feltűnő gyenge volt, ismételten le- 
saögeasük, klubcsapatban jó, de 
válogatottba nem való. A magyar 
B) válogatott szép játékot mutatott. 
Fischer önfeláldozóén védett, de 
legalább egy gólt védenie kellett 
volna. A hátvédek szürkén játszot­
tak, Oláh volt a jobb. A fedezetsor­
ban Sághy észszerű játéka messze 
kimagaslott, Rebró szürke, de hasz­
nos, Werner úgy itt, mint később 
a csatáaísoiban népen szerepeit. 
A csatáaósor egyénenkint kitűnő, 
de össajáték nem igen alakult ki. 
A legveszélyesebb Pipa volt, Kohu- 
tot Kántor jól fogta, Tőrök és Blau 
csak hayenkint volt veszélyes, 
Senkey hamar megsérült, helyette 
Nyúl állott be, de egészen gyenge 
volt. Schiszler biró a mezőnyben 
elég jól bíráskodott, de a gólok 
megítélésénél, úgyszintén a lesállá­
soknál durva hibákat követett el, 
ami majdnem ‘a mérkőzés eredmé­
nyének meghamisításához vezetett.

Kixdelem a másodosxtályn baj­
nokságért. A DMTE fölényes játék 
uuu könnyen győzött a P< stas ellen 

aranyban. A püspökladányi 
IÍAV a Kaicegi MOVE ellen gy* 
»öít 7 : 1 arányban’, KTE—Ny. 
Postás 2 : 0. KI8E—NyTME 4 : 1.

Gáspár és Barsy 
rikordot javított

Vasárnap folytatták Budapesten 
Magyarország atlétikai bajnoki viada 
lát. Kiemelkedő és világviszonylat­
ban is értékes eredmény a kivaló 
Gáspár 193 cm-es magarugró és 
Barsy pompás 400 méterei rikordja 
49.1 mp. alatt. Részlet s eredmé­
nyek.

110 m-es gátfutás. Bajnok Püs­
pöki MAC 16 mp. 2 Muskát MTK.

200 mes gátfutás. Bajnok Magvar 
KAOE 27.1 mp. 2 Plávcsisky BBTE 
3. Braun MTK. Somfay nem indult.

Hármasugrás. Bajnok Farkas 
MAC 1361 cm. 2. Kovács BEaC 
1339 cm. 3. Molnár MíC. Sjmfay 
ebben a számban sem indult.

100 es síkfutás. Bajnok: Fiuck 
BBTE 11.1 mp. 2. Rózsahegyi MaC 
3. H.jdu FTC.

Bajnok: GásPár 
MAC 198 cm. (orsz. rekord.) 2. Or­
bán S»aK 178 cm. 3. Magyar 
MTK. Gatpir javítás nélkül ug- 
lotta át a rekord magasságot ős ez- 
acl legrégebben fennálló rekordunk 
is megdőlt.

Sut) dobás. Bajnok : Bedö BEAC 
1354 cm. 2. Egri MAC 1332 cm.

150° m-es síkfutás. Bajnok Fonvó 
MTK 4 p. 10.2 rop. 2. Grósa MTK 
8. Csefrey CsFC. Nagy meg'epetls

3. Juhász 
formában

Molnár.
2. Eg>i

Fonyó biztos győzelme. Gvulay ötö­
dik lett 4 p 16.2 mp. alatt és meg 
előzte Bellonit MAC. Bejczy fel­
adta.

400 m es síkfutás. Bajnok Barsi 
BBTE 49.1 rop (orsz. rekord. 2. 
Gerö KAOE 49,8 rrp. 
MAC. Barsi szenzációs 
van.

Diszkoszvetés. Bsjnok 
Egri MOVE 4084 cm. 
MAC 4040 cm, 3. dr Csejthey BEaC 
3982 cm.

>’’>*’■ r —
A DV8C- birkózó mkonidly 

22-én, kedden este 7 órakor a 
rendes tréning helyiségben szakosz­
tályi ülést tart, melyre a tagok 
pontos megjelenését kéri az El­
nökség.

IföZGRZDRSfiG
Debreceni xertéiváixr. a mai ser 

tésvésár már aa uj vásárpénztár 
területen folyt le. Kövér sertésből 
400 darabot hajtottak fel. Pritna 
sertés 22—23 ezer, közepes 20—21 
ezer, silány 17—20" ezer koronáért 
kelt el. Sovány sertésben nagy volt 
a felhajtás. Közepes kereslet. Hízó­
nak valók 16—20 ezer korona közt 
keltek el.

XOHtthl sár!«>t 
Néwvnrk 5181/,, London 2511’A M- 

2905 pT* 2455~ b,“M ;el

ÄÄ123 ”• ““í3- “-6

Magyar Nemzeti Bank jelemen* 
a dsvfxsárfotyamoitrál

Umn*' 71h87°~7?300, angol font 345000 
347000, hollandi forint 28315—28585 
francia frank 3373- 3407 aváki » 
i!^40-)?/8850, c:eh k0’0«1* 2097—2119, e

*irí 2?27-2959> 1246
12ÖO, 100 német márka 16780- 17C30 
oszuák koron* 100.15-IC0.45 K ’

Tarmén-vtdzsr e zárlat
,aíl0V volt’ csuPán zabban és 

tengeriben barátságosabb. A forgalom 
búzában igen élénk. 8
b 4,a» 76 kilós fiszavidéki

367.5-372.5 kll^» tiszavidéki 330-882.5, eevib 
W 78 ki!ós *'szavidéki búza 
Z82“3!55’ eßy^b 377.5-378, 79 kilós

bUZa a85—887.5, egyéb 3a'- 
3’2.5, »örárpa 820-3G0, korpa 175 jgi1 

„275-28o> tengeri 285—299 repce 
595-605, zzb 240-255. P

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTEktME 

FERENC JÓZSEF-UT 26 

FOTOCIHKEH:: FÉKYHÉFEZŐGÉPEH 

olcsóbban mint bárhol 
UIZÉBI MÚTEBMÉ8M. PIK-lirW 31.

AXUDVAR3AI — ' 
Lemezeladás darabonként is!!!!!

H
a venoi, vagy eladni akar, ha ál- 
U»tkere.,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

A debreceni m. kir
Gazdasági Akadémia j 

búza, árpa, rozs I
nemesített első után- í 
00 terme é»U 00 

vetőmagjai 
megrendelhetők a

CSANAK JÓZSEF KRT. I 
üzletében: Piac-utca I 
81. szám, felefon 70. f

8000 koron* tizszavas 
apróhirdetés 4 lapban

719/925. vgr.

Árverési hirdetmény.
A debeceni kir. jbirósíg Pk. 12 316/925. 

számú végzése folytán 1925 szeptember 
24 én délntán 3 érakor Debrecenben, Ár­
pid tér 10. szám alatt 11,190.000 korona 
becaértékü üzletberendezést és árucikke 
két elárverezek.

Tihanyi Vilmos,
bir. végrehajtó.M. NAGY MIHÁLY

.....: KALAPOS ..................-......:
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
000000 SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

.. ŐSZI ÉS TÉLI

SZÓI ETUJDONSAGOK
megérkeztek,

melyből olcsóbban készítek mérték után elegáns 
rukakat mintha késien venné. Mindenki saját ér­

dekében győződjön meg.

Séllyei József úri szabó
Pé érti a és haly Kálmán-utca sarok
Heti es havi fizetőkre is megbízható egyéneknek

VIDÉKI HÖLGYEK
okvetlen keressék fel, vételkény­
szer nélkül, látogassanak cl

SZIL/ GYi LAJOS
kézimunka és mtihimző üzletébe
SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

Szőrmeruháit J
legolcsóbban beszerezheti és 
átalakíttathatja legújabb divat 
szerint
HOVÁ StY 
szűcsnél, PIAC UTCA 42, SZ. 
Pannonia udvar.

PÉNZTÁRCÁT 
BŐRuNDÖT 

REDIKÜLT
jól csak a készítőnél veket

Feuermann
bőröndös

LEGNAGYOBB szörmeAruház 
p .. Piac n,ca »agy Főnt 4 (négy) siám alatt.
SQSmllíókr.Xr^^ árak mellet ; Seái bunda 7 millió koronától

koronától 10 millióig női bőrkabát 2°50n w ™illiói=> 8^ort bunda 1,500.00) 
sapka 2 millió koronát"? 5 miUMi 2£0000! koronától 5 millióig, női bekecrek, női 
millióig, elsőrendű férfi hfirl/íla’t *i?ko,érol{ és saálik 5 millió koronától 19 

sorenou férf. bőrkabátok 2,500.090 koronától 15 millió koronáig.!

w é a- .. síücsáruban saját késxitméay.
VEGH OVULA SZÜCSMESTER

iBWEBflt^arx

Bárdos Bijou és Tsa női divatszalonja 
--------- ntanna-utca 5. szám alatt. (Művészhez) J
Jutányosán készít er deti tervek és rai - -
zok szerint mindennemű franci, és angol jÄT" Hlhclt. "IMl

un /.í. -------------- ------

Horn és Erdéjlvi DE3rECEN, KOSSUTH UTCA 19. SZ. 
== szönyegéruház t — - ((,^OKO|lfAl SZINHÁZZAL SZEMBEN) 
Haas Fülöp és Fiai --------------------------
4 jí mAnvain®>< — AHOLL° ' e r a k a t á t Függönyök — Agvteritök — Paplanok >T|r • a X ~ Madracvk — Takarok — stb a

anagyohbiiotta iegofczóbb árakban szerezhetők be

Családi há>
Faiekas Mihály utcán 4 szoba, 
szoba, konyha, kamra, fáskamar. vi 
rágós fásudvarral, azonnali beköltözne,/ 

akássU eladó.
DEZSŐ LÁSZLÓ irodája EÖTVÖS-U 35

- modern

HÉPKERETEZÉS
’ vitéz 

HOMORODI (HAMPEL) JENÖ 
ÜVEGES, KÉPKEBBTEZŐ 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ,

Utah, udvarok 

kiburkolását 
faragott is faragat'an termés- 
kővel, valamint téglával és 
betonnal jutányosán vállalják

Bartha István és Társai
kövezőmesterek

Debrecen, Ispotály-utca 3/b. 

Telefon 7 85

Ha vahitóan fehér ruhát
akar, használja

az újkor legjobb mosószerét a

ílPClilrl** ÖnműködőIflluülilu mosószert!
mosószer kimé’i a ru- 
hát, fölöslegessé teszi 

a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehérítése érhető el,
rillte írtiioiiiii i tM mmui 
Á legkényesebb ruhákra Alkalmazható, líerlenő 
eredmény. Nincs többé dörzsölés. Megtakarít 
munkát, időt, szappant, szódát, Gyártja: Mm- 
dalin Vegyiművek, Budapest, III. Tavaszi.
5. Telefod 104-36. MT Mindenütt kapható!

iGYELEM!

Értesítem * naf”’érdemü kö­
zönséget, hogy műtermeiét 
ismét megnyitottam, ahol ion- 
goi ahangoiást és javítást, úgy­
szintén mindenféle vonósbll!- 
sserek pontos rendbeboiását 
vállalom jutányos árak melleit 
flossiu longorából rövidet csi­
nálok, Me hívásra h'zhoz me 
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n 30, udvarban

rzTBw^anÄj’4a*'x.'-’' ■«»
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Poloskát
SVfiBBDfiflHnT, TŰCSBÖT, HM6YÁT

órán bél 11 mindenki kiirthat ja a aaabadalmasotf 
ferejlrtlval. — Olcsó Árban kapható 3 

ry T C O M festékOaletében 3 | C H IV piac - UCCA 1O 
Garantál» minőségű patkányIrtóból Állandóan 
nB5y raktár. — üalst ai Arany Bikával aiemban

! Szathmáry István 
épület- és butcraastalcs 
Bakócxl-utca 13 sz.

O'csón készít és javít minden e szak­
mába vágó munkát.

BOROSHORDOK 
unoaó ób kipoMtÁs kádak — uj és hasanAlt — min­
den nagyságban Állandóan kapható. Javítást gyor- 
. ........ — Kan és jutányosán készíttetnek —....... 

Karó Györffy hordógyárban 
Nap-utca 4. szám alatt. :: Tal«fon12-83

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS
CSAPÓ UTCA 9 SZ.

Készít és javít 
minden e szakmába vágó 

munkát

FEST, MOS 
és vegyileg 

TISZTIT
Palotai Lajos 
gőzmosódája

Főüzlet: KALV1N-TÉR 5. SZÁM 
Fióküzlet : Batthyány-utoa 26. sz. 
Mühelytelep : Honvéd-utca 9/j.

m

Megérkeztek a 
legújabb párizsi 
!!!! modellek !!!!
melyek után műhelyemben a legújabb 

divat után ízléses kivitelben kéazi.
lek a légként erabb igényeket 

is kielégítő modell bundá­
kat, sport kabátokat

Legfinomabb női és férfi bőrkabátok vő
3,8oo.ooo K

Bőrkabát siőrmebéléssel és gallérokkal
2,500 OOO korona
M8T Szőrme gyermekkabátok
700.000 K-tól 1,500.000 K-ig

Azonkívül raktáron tartok mindenféle 
finom szőrme- és bélésárukat. 
Viszonteladóknak árengedmény

Nagy József szücsmester
Sient Aniia-utca 3. — o— Telefon 12 92

MÜHIMZÉST 
GÉPAZSUROZÁST

vállal

Nagy Gyula miihimző
Bika bérház 

__ József kir. herceg utcai oldalon.

Jó*

g nj 0Q w 0 

.0 
Q ad ?

BÍRÓ árpád 
DIVATÁRUHÁZÁBAN SZENTANNA- 

UTCA 5 SZÁM ALÁ

MEGÉRKEZTEK 
AZ ŐSZI ÉS TÉLI L'JDONSAGOK, u. m,:

Kábái velourok, tükörposztók, női costümszöüelek, 
casánok minden színben. Szolidéspontos kiszolgálás! 
Női, férfi és gyermekharisnyák nagyválasztékban !

Izzadás eben
hatásban biztos, használatban kellemes a Bénó-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal“ gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Sxent Anna-u. sarok.

KÖZTISZTVISELŐK árudáiban

4300
1 kilogramm a

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetők női és 
íérfiszövatek, »

íi’níe’n'réle SZABÓ És ZENÓEVALD
=_ rölőe és rövidéruQzletéb*miskolai e& in-

téteti cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.
Legolcsóbb szőrmeáruk forrása a

Lipcsei Szőrmeház
Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szörmebundák mindennemű szőrmékből 
mérték szerint is. Gyerirnkbundák 700.000 
K-tól. Valódi szörmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre isi!

S&iíaorif If tálSBCvfÁlf n°‘ «» férfiruhára való gyapjú- 
Z’BdAajJjF ” tubCa »51% szövetekben, barchetek, flane­
lekben, vászonnemüek, harisnyák, keztyükben és mindenféle rövidáruk-

Nádudvary Lajos

Ru tarestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

FIGYELEM I FIGYELEM I
SZŐRME ÁRUHÁZ PIAC-UTCA 64

Mindenféle szörmeáruk, prém boriik óriási választékban 

rendkívüli olcsó árban 
Sziel bundák, hosszú-------------------------------------- 3,020.000 koronától
Sport bundák------------------------------------------------ 2,'00 000 kora iától
Divatos rókaboa------------- ------------------------------ 250.UÍ.0 koronától

Viszonfeladócink árengedmény I MT* Cimte kérem ügyelői !

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenle'ea fűtés cask

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
kíilfö.di árut, tegyea próba- 
rendelést a gépgyárban I 

©

1 mám ára 75 000 ko­
ron hashoz »«állítva 4 
ezer K es a forgalmi adó.

©
100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel. 

tételek.

TELEFON 74

BendhiBöli árajánlat, míg a hísziit tart. 
Férfi slrcipő garantált jó minőség 100 ezer1 
Női sárcipö garantált jó minőség 88 ezer 
Gyermek náraipő 29. számig 65 ezer 29— 
35. számig 75 ezer. Gyermek bőroipő 25— 
28 sz. 150 ezer, 29-34. sí. 180 erar, 35

I 39 számig 2u0 e'er. S:állitás utánvét­
tel. Meg nem felelőért a pénzt visszadjuk. 
Schäfer cégnél Bnóapsst. DSbrentei tér.

Alapítva 1898.

HÁLÓSZOBA, 
EBÉDLŐ, URISZOBA, SZA­
LON ÉS BÓRGARN1TURA> 
HENCSER, MAD RÁC

ssűkségletét 
legmérsékeltebb Árban beszerelheti :
SZÁNTÓ ZSIGMOND 
kárpitos és bútorkereskedő DEBRR- 
CRN, C8APO-U. J7. (Színházi átjáró) 
Fotelek ÉJJEL ÁGY nagy választékban 
Műhely telefon 11—1» Üzlet 1O—30

Uj és használt hordó* 
minden kádárára, dézsatélb 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Boldogfalva-utca 3. szám.
Bejárat Mikiős-utcáról Iskola- v, Szalkai-n. 
aavitnlvalókat mvgnésetjtlk, elbooljok, hMMiáUltjvk 
vagy vidéken » kelyaelnén Javíttatjuk. Telelőn »-58. Se- 
(Ódek, tanulók felvétetnek. KahuUadák,,toraiéi kapkatd

A hajduhadházi vasúti állomáshoz 
közel

489 magyar hoidas 
gazdasági épületekkel ellátott 

tagos birtok 
1926. évi január tői hat évre 

haszonbérbe kiadó.
A haszonbérleti feltételek dr Me- 
gyery Pál ügyvédnél (Nyíregyháza, 
BesSenyei-tér 3. szám) az irodai 

órák alatt megtudhatók.

Ugyanazon iroda 40 hold búzatermő 
föld eladásával is meg van bizva

ELADÓ AUTÓK 
garantált űzemkÉpsssÉggBl: Z$ ló­
erős Laurint és tans 6. sz. modern 
autó wíUanyuilágitással, 18 lóerős
4 szernél}es modern Prága autó és egy 
ugyancsak teljesen nagy javításon at 
ment Ford antó, négy személyes, öl­
esé Arban, teljes | garancia mellett.

Vértéssy József autóüzem, 
8i*peiié{i-»tca 20. utal. TeMn'034.

Soffőriskola
gyakorlati és szel etni oktatással.
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APROHIRDETESEK
Levelezés

Ilséjtkoru úriember fiatal hölgy ismeret- 
»igét keresi. Levelek .Segítő barát* 
címre a kiadóba.

Lakás
így stob», előszoba, konyhái lakást ke­

resek ti el leg 2 szobáit Lelépést fize- 
tek vagy magsa bért. Cim a kitdóhiva- 
falban- 34.01

lót szobás lakás lelépéuel átadó. Érte­
kezni Tímár-utca 26. 2824

2 Uóba, konyha, kamarás lakás 12 millió­
ért átadó, Hcmok-utca 32. 69

Kleeerólsóa két tzoba, konyha, előszobáé 
kényelmes lakásomat egy szoba, kony- 
básMl lelép ésért. Cim a kiadóban. 151

Hsai csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Kandia-utca 15. 132

lagásoa nriasszony szoba, konyhái lakást
utea albérletben ia. Daróczyné, Arany 

János-utca 15. 151
UllabeMrati bútorozott szoba kiadó. Mik. 

lót utca 8. szám. 165
Kétnebás lakást lelépésért három felnőtt­

iek keresek. Faragó-utca 7. no 
tarosak kétszobás lakást, lehet kertségbeo 

is. Cim Kósa kalaposnál, Kossuth-utca 
«. ásóm i7o

Maian kettőszobáa, konyháé, üvegezett I 
verenda, pince, filagoria és mellékhelyi- i 
Bégekből álló lakás egész udvar és kert 1 
baszaálattal, sertésól, baromfiól külön- 
keritett udvarokkal, villany mindenütt 
bevesetve, kerttel együtt átadó. Árpád­
tér mellett. Értekezni 9—12, 8—6 óráig. 
Cím a kiadóban. 175

tataiéba, konyha különudvarral és 600 i 
négyszögöl földdel átadó. Értekei hstni: ’ 

t Kovács Ferenc, Halköz 6. szám. 169 ' 
tatiroiott szoba kiadó 2 ur részére. Búr- • 

gondia-utca 11. szám. 155 i
KIcierólaém vidéken földet, szőllőt, hely, f 

beli Vénkert, Ujkert vagy ezeknek köze­
lében házas vagy üres telekért. Érte­
kezni Sinai Miklós-utca 8. szám. 166 

tatamit szoba kiadó, kvártélyosok fel- I 
vételnek Tímár-utca 31. 159

> sseba. konyha, kamarából álló lakás 12 
millióért átadó, Homok-ntca 32. 160

■agas1 lelépést fizetek egyszerű, tiszta két­
szobás, esetleg nagy szoba, nagy kony­
háiért. Cim a kiadóban. 17g

légy vagy három szobás központon levő 
iákéiért elcserélném központon 2 szoba, 
előszobás utcai modern lakásomat rá­
fizetéssel. Cim a kiadóban. 180

KÓUseba, előszobás lakást, mellékhelyisé- 
Kkkel lelépésért keresek Cim a kiadó- 1 

n- 3011
Oleai bútorozott szoba kiadó nagyállomási 

hídnál. Hid-utca 6. 3014 I

UJ isagorák j Wirth, Stiugl és más gyárt­
mányúak előnyös áron és feltételek 
mellett kaphatók, úgyszintén hegedűk 
rónék, tokok, hangszeralkatrészek és min­
denféle hurok nagyváiasztékban besze­
rezhetők, Stendré, Batthyány-utca 22 

2261 
lyugdijai idősebb urinő háziasszony segít­

ségére óhajt merni kis családhoz vá­
rosba, díjazást nem kér. öav. König 
Károlyné, Dió.-győr, vasgyár. £8

Coe+o Lprf Aantlóiiy nt 20 uáiid 
OüOlűKuri, kiadó jó p jtatal. Dr 

lias, várost árvasiók 158
■agy Gyulóné angc.l és francia női szabó. ■ 

Bika épület. József kir. herceg-ulca. 161 
lllkószltek középiskolai vizsgálatokra.

Fordítok hollandi leveleket. Képviselem 
Borosa-Gárdos éret ségire előkészítő 
tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi-ntca 
23 szám 167

Egyetemi hallgatónőket vagy hallgatókat 
teljes ellátásra elfogadok. Varga-utca 
11 szám iga

flyersirást, gépíróit sikeresen legolcsóbban 
tanít Ardóné, Simonffy utca 2. Telefon 
13—53 iso

lázvesetdnóiek menne november 1-re in­
telligens középkorú asszony, esetleg 
fentjáró beteg mellé, a háztartás minden 
ágában és gazdaságban is tökéletes jár­
tasággal bir, vidékre is. Cim a kiadó­
ban 152

Átadó Piac utca 77. hölgyfodrászat. 4 he­
lyiség lakható, a indennek megfelelő. 
Szaktudás mm fontos. Vezetésre ki 
oktatom 141

Itt matat, trágyát, kőtörmeléket állandóan 
elfogadunk, Miklós-utca végén lévő I 
Postákért, Gyár-utca 5 147

Elődét«« ki főzésben valamennyire jártas, 
felvétetik, Paczelt, Hatvan-utca 1 J162

Tanulóleányt géphimzés tanuláshoz felvesz 
hagy Gyula mühimző, Bika épület, József 
kir. herceg-utca 163

Egf kifutó fiú felvétetik, Péteifia-utca 76.
patika 146

Viliiméi szerelők és tanulók felvétetnek, 
Fazekas, Piac-utca 43. Ugyanott írógép 

i eladó 181
Bál'.’ letirnek magános nő kerestetik, — 

Komlóssy-ut 28. 182
■uukásteányok felvétetnek Mükőgyár, —

Fürdő-utca 2. 95
Teljél ellátást kétesek második polgárist» 

kis lányomnak a Dóczihoz nem nagyon 
messre egyszerű, jobb embereknél, ki 

I anyai gondozásban 'észesitené. A ked­
ves érdeklődők levélben elküldött cí­
meikre én magam is elmegyek. Szemé­
lyesen is felkereshetnek. Cím a kiadó­
ban. 83

C'itmadiasegéd felvétetik. Kut-utca 5. 1 
szám. 112

fin kétkerekű könnyű kézi kocsit meg- I 
vételre keresek, Tóth Jenőné, Bádogos­
utca 1. Étkezde. 115

SsttléMSti és nőgyógyászati klinikára mo­
sónő felvétetik. Jelentiezni ugyanott az 

irodában. 125
Egy meg biz ható, perfekt szakácsnőt kér* 

sek 1 re. Rákóczi utca 11,J 100
lyngalmasoit csendőrfőtörzsőrmester pénz­

beszedői, raklárncki irodai vagy bár­
milyen bizalmi állást elfogad. 8010 

lagyobb üzlethelyiséget keresek megbízás­
od a város közepén, Cim a kiadóhiva­
talban. 8009

0 »eme ges tólő szedésre állandó máskára 
leányok felvétetnek Jelei tkezni Diószegi­
ül, Molnár Lukáts szölőtelepén. 3008 

Fiatal füszerkereskedősegéd október 1-re 
állást keres Cim a kiadóban. 8012

I , NYUGALMAZOTT 
fotisztviselökbőlAlakult 

’TŰZ’ 
fűtőanyag kereskedem,00 VÁLLALAT oo LM| 

DEBBECEN KÁLVIN TÉB 19 SZ 
l- «2. ajtó.

(Pó.pöki pilot. Nagytemplom felóli oldal) 

TELEFON 353.

89.000 K-ért 
szállit;házhoz egy mázsa 
la minőségű luxus porosz 
fütőszenet kedvező fize­
tési feltételek mellett !!! |t| 
Üzemi szén, kétszer mosott 

porosz kovács-szén.
Borsodi szén, eredeti binya 

áron.

la. teljesen szarsz bükk hasáb! 
es aprított tűzifa hasonló ol­

csó napi áron szerezhető be. !

Ajánlat
Kólgsra tanárnő tanítványokat vállal, aka­

démiai módszer szerint tanít és'kivé- 
natra a yáioti zeneiskolában vizsgáztat, 
Cím a Hajduföldnél 757

Fehér és ezines filckalapok kaphatók 11 
“e,r .k.°roB*é,ti bársonykal»pok valamint 
Átalakítások olcsón készülnek. Matta 
Aana, Csemete-utca 10. 1325

n*gy^Kban kaphatók 
ablak gyár, Blattner, Szív-utca 14, 33

Ttlifa és sión legelőnyösebben beszerez, 
hetö Erdélyi tüzifabehozatalánál Füidő- 
Uita 2, Telefon 10—93, 39

'••»mérés vagy az üzlethelyiség 
átadó. Cím a kiadóban. 2301

* bajduezováti határban 75 kai. hold föld 
kiadó. Értekezni a tulajdonosnál Lo- 

rántffyutca 11.
taleikalyifég kereate'ik a főufea közeié- 

ben. Cím MCnc-utca 8. 2311
Vurlgépftt alaposan javít ’’első debreceni 

műszerész, uj var ógépek nagy raktáron 
Keszler A. Saéchenyi-utca 1 1353

Falbwek kis és nagyban. Téli fajalma je­
gyezhető Arany János utca 30. 2240

taratyák, oltok, hajvágógépek, kések, spe­
ciális javítása. Bariba mükösaörösnél, 
Saéchenyi-utca 57 szám 164

^utc^S?* lak<5Ur8DÖ» el,°g«dok, Bethlen- 
1 15 

hal,*a,ónö1 teljes ellátásra 
ÖIVe8y uri MM°ny. Cím a ki- 

«sóban

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA. 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFfY-UTCA 7.

VOLT ZANDER- FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN.
Telefon 10-17 T„. ,_________________________ Telefon 10-17

Alma téli, nemes, kilónként Péterfia-uoa 
21 és Ballegelő 6 140

lémetet tanít született bécsi urhölgy. Gyor­
san, alaposan, olcsón. Darabos-utca 7.

2321 
Okleveles tanárnő úri csalidhoz ajánlkozik. 

Tani!: középiskolai tananyagot, franciát, 
zongorát. Ajánlat Barna ügy ved, Püspök • 

l*dány címre kérendő 187

Kereslet
■unkásnóket azonnalra felvesz a Debre­

ceni Mükőgyár, Fürdő-utca 2. 1227
Decski Imre 52 éves munkaerős ember 

majoros, béres, kocsis vagy hason!5 
állást keres, Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

■»Vi fizetéssel modellt felvesz Művészhez.
Jelentkezés 1—8-ig, Vígkedvű Mihálv- 
utoa 11. 26

Soffór, ki egyúttal szerelő is, azonnali be­
lépésre állást keres, Burgund a utca 13 
Vértessy, gj 1

Tehenész, kinek családja is fej, jó bizo. 1 
nyityánnyat felvétetik, Jelentke-és hétfő- 
tol kezdve Városi tejgazdaságban. Kis­
hegyes! utón, 65

Juhásinat, kommenciós, azonnal felveszek 
magános embert, Márkus, Hatvan-utca 
22 szám

Egy tábori kovácstüzhely megvételre keres­
tetik,. Hatvan-utca 9 szám, Ko.om laka­
tosnál I • g

lódtro ebédlő, háló és konyhabútor to­
kárba. kerestetik. Ugyanott rövid jóhangu 
zongora bérbeadó. Cim a kiadóban 177 

Két kisebb diákot teljes ellátással felveszek 
esetleg csak lakásra. — Cim a kiadó, 
ban 17g

CnímÍJlórMh<*tiLlAKnro,t ,elvéle'«el‘ Meteor­
dumán bü é*éba’ Je>«“tkezni vasárnap 

*1’í.’“.í?4L.,1Í,’z4mos .»ölvétetik és égy

Eladás
Boros, váposztáshordók, szöllőprés, nut. 

ton, díván eladó Darabos-utca 5 1270
Egy nagyobb cin fürdőiád és egy egv I 

Ijto utca 37 e‘e 8e,yemruh‘ i

jós ügyvéd irodtFában. Füvészkert utoa 
i1*. szám. 1352

Eladó Csigekert, Károly Ferenc Józscf-ut 
lothna n to 0ar°v teIek- Értekezni Ba- 
loghnal, Kossuth-utca 22. 55

Eladó Sestakert 66. szám alatti villa onv 
más Értok l,kásr» >• álkfb
mas. Értekezni Honvéd-utca 9/B. 42

B,K,rt»óhF?y‘.düllaben 6 h0ld tinyáS föld 
hLZxé|ba.**UtC* fö 8z4mu ház beköltöz- 
he.ő lakással. Értekezni ugyanott. 2332 
utoaVliy «'i*d5 y^on8yár melleit, Bíró, 
konvha egy naßy 8zOba,i °v”zü km ‘ 8peiZ| Dyiri k°nyha. 
) vizű kút, fáskamra, sertősól, vetemé- 
n«lCVköTtöz'heifi Utány0BMn- Azon- 

rtos* De»öltozhető, Lakó nincs. »5 
B ^r?Ö8en a Jókai utca 44. számú

a, átadó lakással. Értekezni ugyanott. 

‘Wn’eto “'soropltKköl'özködés miatt s"5 
utoa 7. dÖ' Rjbln Éf'kasné, Kossuth-

Bldí?fAáU,‘U’Ca 6 8z4m két «'»»«’n, egy 
diofaágy, ajtó, ablakok, dívány, széked 

138
6 os 

74 
«0 
né.

vagy ház. j 
ámsoni-ut,

76
Stelázsi, 

üve-

diofaágy, ajtó. 

Eladók szecskavágó kés, egy darab 
eke. Csapó-utca 23. y ab 

Elsórangn helyen 2 utcai fronttal 
h" F8ZÖ?,01 ,e,kcr'»e*t pusztatelck 

ány gyümölcsfával, szőlőnek v 
helynek jutányosán eladó Sá 
Qereby.teIepi Györgyutca4üS5 

koÄsitM8to';vh8pB;bird- 8,‘■
________ »6 'T^”BewTen-U7c74;U,¥"e,,K ” e«y ^“táü«;

N,oltott . NetníeOöpyy.

Isgyjöved >lmtl kilencszáz öles családi hí 
zastelkemet százharmincöt mijiórt bent" 
maradásom esetén évente tisenöt milliói 
fizetek. Cim a Debrecen kiadóhivatalt-

Bosódák fLyelméba I Két darab centrifugái 
készülék vörös rézből mosódák résatre 
potom áron eladó. Reichmana Vilmos 
Széchenyi-utca 22, «i

Hofherr-garnitura, 4-es, huzatós, 18 éve«' 
igen jokarban levő, teljes fetszeraléssAi 
eladó. Csak válasabélyeges levelekre 
Jászolunk, Körner Bála örökösei, Haidu. 
szoboazló. -]o'>

Boros hordok, újak és használtak jutá­
nyos árban eladók, Reichmann Vilmoi 
Széchenyi-utca 22. 53

Tengerinek góré kiadó. Eke, borona ugyan- 
ott eladó. Homokkert, Kiss Áronruta

1U3 
Újkerti szőlő idei termése lábán eladó - 

Értekezhetni Késes 35. £66
A Halápon, 99. számú tanyán 15 ho'd föld 

eladó. Értekezhetni a helyszínen. 143 
Eladó Homok-utca 113. számú ház beköl­

tözhető laká sai. Ára 50 millió. 157 
Túrók faj fiatal tyúkok .liliputi* Dobs- 

utca 2n/a. szám alatt eladó. h 173 
Elsőrendű pianínó eladó. Megtekinthet 

vasárnap kivételével délelőtt 11-1 
óráig. Cim a kiadóban, S9

Eladó jurtnyosan feágy, éjjeli szekrény, 
vaságy, dívány. *jtó-u ca 2. I. ajtó 139 

négy katseztrális holdnyi nemes füzfa- 
V3S8ZÖ eladó hosszupályii uradalomban.

142 
Tis hl. 60 fokos, prima borpárlat eladó a 

hosszupályii uradalomban. 143 
Eladó ház város közepén Csapó-utcába 

agazó Malomköz 5. az. 80 millió. 144, 
Eladó Ujföldön 10 hold .föld, 30 millióvá 

megvehető. Huayadi-utca 15. 73
Fajgalambok eladók. Kölcsei-utca 11. 117 
Eladó ház yargakert, Keleti sor 5. 133
Kossnth Lajos ut 24. számú ház eladó,

1 s<oba, konyha. Nyilas-telep. 123 
Egy két sütős kevés fát emésztő elsőrendű 

»partiért eladó. Simonyi-at 85/a. 97
Sürgésen eladó egy jókarban levő dívány.

Nyíl-utca 25, Keresztépület. 1Í4 
Bajduhadháion eladó 902. számú ház nagy 

ke.ttei, gyümölcsfákkal vagy bérbeadó.
98 

Ajtó-utca 41. számú 3 utcai frontu ház, 
jóforgalmu üzlettel együtt m nden el­
fogadhat 1 áron eladó vagy földdel el- 
c erélendő. Értekezni lehet ugyanott z 
tulajdonossal, l21

16 OS vadászfegyver, Lankaster, hiszná 1.
sürgősen eladó engedéllyel. Cim a ki­
adóban. Ili»

Egy hold szőlő eladó. Kiss Áron-utca 14. 
Ktolo»r>b részletre is lakással. 1^7

hordók eladók pincében.
Bádogos-utca 2. 1G9

Több beköltözhető lakással Késes-utca 82.
számú ház eladó. Ügynökök díjazva. 13*>

Csépié István névre szóló utazási napi » 
Mikh s-utcától Arany János-utca 14, 
szán ig elveszelt A becsületes megta­
láló szolgáltassa a Miklós-utcasarki uj- 
aágárushoz_____________________ 8Ü14

Iliin I miWflMHll Hlrn if UHUH-Mllllü
Jósíef-ut 59.


